

Rezoluce

k zemědělské politice Evropské unie

schválena na 4. sjezdu EFFAT ve dnech 20.-21.11.2014 ve Vídni

Zemědělský sektor má důležitou strategickou, finanční a ekologickou roli v Evropské unii. Je zde přímá souvislost na osídlení venkovského prostoru a udržení harmonického životního prostředí.

V zemědělství nastává nový trend, kdy je neustále zvyšován podíl sezonních zaměstnanců a pracovníků. Současně začíná být mohutně najímána zahraniční pracovní síla ze zemí mimo Evropskou unii.

Odborové svazy, které jsou organizovány v EFFAT, žádají, aby zemědělská politika v Evropské unii byla postavena na nových principech, které zastaví snižování nezaměstnanosti, byla šetrná k životnímu prostředí a udržovala regionální odlišnost výroby potravin.

Zemědělská politika Evropské unie nedostatečně reaguje na situaci v zemědělství u nově připojených států střední a východní Evropy. V současnosti má tato politika velké disproporce v platbách na 1 ha. Tato chybná rozhodnutí vedou k nerovné konkurenci a jsou hlavní příčinou poklesu zemědělské výroby v nových členských státech a neúměrného snižování zaměstnanosti.

Předsedové odborových svazů žádají, aby evropská zemědělská politika reagovala na nové ekonomické uspořádání obchodních vztahů.

1. Evropské zemědělství musí udržet zaměstnanost, která obsahuje sociální aspekty ve venkovských oblastech Evropy a zajišťuje zaměstnancům a zemědělcům dostatečné finanční příjmy.
2. Zemědělské dotační tituly musí obsahovat přímou finanční podporu na pracovní místa a tak stabilizovat zaměstnanost a likvidovat zaměstnávání nelegálních pracovníků.
3. Evropa musí trvale udržovat zemědělství, které je orientováno na výrobu potravin, je příznivé a šetrné k životnímu prostředí a je zaměřeno na výživu obyvatelstva Evropy.
4. Evropské zemědělství nesmí být protekcionistické a musí mít srovnatelné podmínky pro všechny evropské zemědělce.
5. Evropské zemědělství má přes finanční podpory ochraňovat venkovský prostor, životní prostředí, klima a trvale udržitelný rozvoj venkovských oblastí.

Odborové svazy EFFAT vyhláší své odhodlání toto stanovisko pravidelně ročně projednávat na svých zasedáních a se závěry seznámit Evropskou unii.